

第一批公安队伍教育整顿取得明显成效

6000余人主动投案 甄别认定问题24万余个

6000余人主动向纪委监委投案,甄别认定有案不立、压案不查、降格处理问题24万余个,面向社会征求意见建议24.5万余条……今年2月底以来,全国第一批公安队伍教育整顿在市县两级公安机关和部属垂管正处级以下建制单位率先展开,参加第一批教育整顿的各级公安机关突出筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神,推动教育整顿取得明显成效。

全国第一批公安队伍教育整顿坚持以学习教育为先导,突出上好政治教育“必修课”,集中上好党史教育“初心课”,注重上好警示教育“廉政课”,着力上好英模教育“激励课”,极大激发全警争先创优、干事创业的奋进动力。

坚持把清除害群之马作为纯洁队伍的关键举措——

参加第一批教育整顿的各级公安机关组织谈心谈话531万人次、自查填报317万人次,6000余人主动向纪委监委投案。加强组织核查,通过群众举报线索核查、涉黑涉恶案件线索倒查、重点案件交叉评查、涉法涉诉信访案件清查等方式核查各类线索,一批违纪违法民警受到查处。坚决肃清流毒,紧密结合各地各部门实际,狠抓以案促改及警示教育,从思想上、政治上、组织上、作风上开展了一次全面的清理整顿。

坚持靶向治疗、精准施治——

各地公安机关将滥用强制措施、逐利执法、违规异地执法、乱收滥罚等执法突

出问题 and 队伍管理突出问题纳入整治范围,甄别认定有案不立、压案不查、降格处理问题24万余个。组织开展涉案财物专项治理、涉企案件集中攻坚、过度执法逐利执法整治行动,健全完善制度机制,印发关于深入推进公安执法监督管理机制改革的意见,制定修订公安机关异地办案协作、禁止逐利执法有关规定,防止干预司法“三个规定”实施细则和《公安机关执法细则》等15项制度规范。

坚持开门搞教育整顿——

全国公安机关通过民意恳谈、警营开放、新闻发布等方式,面向社会征求意见建议24.5万余条。深入开展“我为群众办实事”实践活动,先后推出各类便民利民举措5.8万项。同时,坚持弘扬主旋律、传播

正能量,组织开展“公安楷模”发布等活动,广泛宣传“七一勋章”获得者崔道植、公安系统全国“两优一先”称号获得者等英雄模范人物和先进典型的感人事迹。

各级公安机关坚持把教育整顿同履行主责主业紧密结合起来,把教育整顿激发出来的活力转化为维护稳定的强大工作动力,确保了全国社会大局持续安全稳定。当前,第二批公安队伍教育整顿已经全面启动。公安机关将以更高的标准、更严的要求、更实的举措组织开展好第二批教育整顿,以高度政治自觉和自我革命精神坚决打好铁腕治警、正风肃纪攻坚战,以忠诚干净担当的新形象、维护安全稳定的新业绩向党向人民交出一份满意的答卷。
新华社北京8月19日电

三位百岁医者的世纪追求

8月19日是第四个“中国医师节”,恰逢中国共产党百年华诞之时。记者走近三位与党同行的百岁医者,见证他们一生行医、一世仁心的世纪追求。

儿科泰斗:一生行医只愿天下“儿无痛、母不悲”

国家儿童医学中心、首都医科大学附属北京儿童医院主任医师张金哲是我国小儿外科创始人之一,是国际小儿外科奖项“丹尼斯·布朗”金奖获得者,被国际同行尊称为中国“小儿外科之父”。

从医70余载,张金哲用丰富的临床经验救治了上万个降落人间的小天使,创造了一个又一个生命的奇迹。如今,老人虽已年过百岁,仍每周坚持来医院。百岁生日之时,老人许下愿望:“希望天下儿无痛、母不悲。”

选择当时还是一片空白的小儿外科学,来自他一次果敢的抉择。1948年前后,“皮下坏疽”在新生儿婴儿中蔓延,传染性强,致死率高达100%。时任住院总医师的张金哲看

着眼前刚出生的婴儿接连死去,内心焦灼不已,更意想不到的女儿也不幸染病。最终他决定放手一搏,用当时并不被同行支持的手术方法在女儿身上一试,女儿成功得救。消息传开后,手术方法得到推广,皮下坏疽死亡率也从100%迅速下降到5%。

那个年代,器械短缺,他亲自动手在自己的“小作坊”创造和改良了50多种适合小儿疾病的诊疗用具和术式,这其中就包括被国际同行称道、使用并正式命名的“张氏钳”“张氏膜”等。

每次接诊时,张金哲都会起身相迎,检查时用手捂热听诊器,看完病后起身送患者离开。面对哭闹的孩子,这位“宝藏爷爷”还会魔术般地

从口袋里“变”出玩具安抚他们。老先生的白大褂上永远清晰写着“外科张金哲”五个字。这些小小的细节里藏着张老最朴素的话:要与患者交朋友,他们以性命相托,告诉人家名字是最基本的诚意。

今年是党的百年华诞。他时常回忆起,1951年至1953年,三次参与抗美援朝医疗救治工作。在这期间,他不仅积累了丰富的救治经验,还看到了中国共产党的力量——这也让他下定决心加入中国共产党,永远和人民在一起。百岁生日,与党同心,跟党走。亲历辉煌时代进程,张金哲激动不已。他说:“希望能将儿童医院打造成一个无痛、无恐的儿童健康乐园。”

国医泰斗:多看病就是对社会最大的贡献

生于1920年,幼承家学,13岁拜师学医,潜心苦读……首批国医大师路志正的简历,让人肃然起敬。已101岁高龄的路老,依然精神矍铄、才思敏捷,坚持每周在中国中医科学院广安门医院出诊。除了医术好,同事和患者常说,路老人很谦和。

为患者看好病,始终是路志正最大的心愿。路老说:“多看病就是对社会最大的贡献,虽然我已经100多岁了,但每当我临床,总有一种诚惶

诚恐之感,因为我们面对的是病人、是生命,生命大于天。”

路老崇尚脾胃学说和温病学说,精通内外妇儿,对调理脾胃治疗冠心病、风湿病及慢性疑难病症等均有独到见解。“治疗疑难病,要在辨证施治的基础上,充分发挥中医优势,内外合用、针药并施、食药配合、身心同治。药不在多而在精,量不在大而在中病。”路老正说。

大医精诚。1983年,路志正参与创建广安门医院内科研究室,以痹

症、心病做研究对象,建立了极具中医特色的诊疗模式。他还与其他老专家一起,成立了中医风湿病学会和内科心病专业委员会,提出“燥痹”“产后痹”等内容,对风湿病学科的建设起到了推动作用。

路老正说:“此次新冠肺炎疫情,中医药展现出非常好的临床疗效,发挥了重要作用。希望中医药抗疫在全国取得经验后,向世界推广,这不仅将是中医药界的硕果,更彰显中国传统文化的强大力量。”

胸外科拓荒者:要对得起患者的信任

他是我国胸外科事业的拓荒勇士,用50年完成1.5万多例胸外科手术,为寻找针刺麻醉最佳穴位不惜在自己身上扎针试验……

这位与白求恩有着不解之缘,用一生追求做白求恩式医生的百岁医者就是“七一勋章”获得者,中国胸外科事业的奠基人,中日友好医院首任院长辛育龄。

1921年,辛育龄出生于河北省高阳县。抗日战争爆发后,少年辛育龄弃笔从戎,被抽调去冀中军区卫生部学医,成为冀中军区卫生部后方医院的卫生员。而后被派往白求恩医疗队担任司药。他曾与白求

恩大夫并肩作战,至今在他的手臂上仍有一道白求恩亲手为他缝合的伤口疤痕。

从上山采药制成抗疟药片、研制出治疗疥疮的皮肤剂软膏解除战士疾苦,到报考党创办的中国医科大学,毕业后成为一名外科大夫,辛育龄在战火中走上医学道路,一干就是一辈子。

新中国成立后,医疗卫生事业艰难起步,胸外科几乎一片空白。辛育龄作为优秀的医学人才被国家选赴苏联深造,学习胸外科理论和技术。他日夜思索着减少患者痛苦的方法,向各种“未知”发起挑战。1970年,

辛育龄主刀实施了首例运用一根针刺麻醉下肺切除手术,震惊了针麻界;1979年,辛育龄在国内率先开展了两例人体肺移植手术。

辛育龄总是说:“只要我一息尚存,就要想办法多救一个患者。”20世纪80年代,中日友好医院开院后不久,他主动辞去院长职务,做了一名普通的外科大夫。自1947年从中国医科大学毕业成为外科大夫开始,辛育龄整整60年没有放下手术刀。

他说:“病人让我们把他的胸腔打开,这是何等的信任啊,我们要对得起这份信任。”

新华社北京8月19日电

国家知识产权局:

驳回“杨倩”“陈梦”“全红婵”商标注册申请

新华社北京8月19日电(记者张泉)国家知识产权局19日发布通告,依法驳回“杨倩”“陈梦”“全红婵”等109件商标注册申请,并将不断强化对包括奥运健儿在内的具有较高知名度的公众人物姓名的保护。

通告指出,在第32届奥林匹克运动会上,中国体育代表团取得优异成绩,为祖国和人民赢得了荣誉。但个别企业和自然人把“杨倩”“陈梦”“全红婵”等奥运健儿姓名和“杏哥”“添神”等相关特定指代含义的热词进行恶意抢注,提交商标注册申请,以攫取或不正当利用他人市场声誉,侵害他人姓名权及其合法权益,已产生了恶劣的社会影响。

对此,国家知识产权局予以谴责,并依据商标法第十条第一款第(八)项的规定,对第58130606号“杨倩”、第58108579号“陈梦”、第58265645号“全红婵”等109件商标注册申请(含一标多类)予以快速驳回。



中新社发

广州长隆红毛猩猩家族“猩才”辈出

19日是国际红毛猩猩日,广州长隆野生动物世界红毛猩猩家族“猩才”辈出,当中的明星成员“九毛”、“十毛”当日作为课堂“助教”和保育员一起为小朋友们上科普课。

红毛猩猩(Orangutan)是猩猩科唯一分布在亚洲的属(genus),生活在苏门答腊和婆罗洲的热带雨林,红毛猩猩与大猩猩及黑猩猩一起常常被称为“人类最直系的亲属”,与人类的基因相似度高达96.4%(数据来源于WWF)。然而红毛猩猩生存环境并不乐观,已被列为IUCN红色名录的“极危”物种。

截至2021年,广州长隆野生动物世界共保育有24只红毛猩猩,是国内最大的红毛猩猩种群,同时,长隆设立了灵长类研究中心,对红毛猩猩的饲养、繁育、人工育幼、疾病防控动物福利以及育幼成功归群做了大量的研究和经验积累。

长隆红毛猩猩家族可谓“猩才”辈出,族中“三毛”更是出演了真人秀节目《爸爸去哪儿》。如今“家族”已是三代同堂,今年新生的“十三毛”,再次壮族群。
据中新网